
Forældre-referat af Bestyrelsesmøde Øster Jølby Friskole og børnehus 
 
D. 01.februar 2024 kl.19.00 
 
 
Nina fortæller at budgettet for det netop afsluttede regnskabsår og resultatet for regnskabsåret 
stemmer næsten overens. Vi forventer at ende ud med et underskud som budgetteret. 
Regnskabet er dog ikke endelig afsluttet og er heller ikke gennemgået af revisoren endnu. 
Selvom vi forventer et underskud, er banken stadig positiv og står 100% bag os. Faldende 
børnetal og stigende renter har påvirket regnskabet negativt, men vi har ikke længere en 
skattegæld og vi har mindre gæld til banken. Det endelige regnskab vil blive gennemgået til 
generalforsamlingen. 
 
I børnehuset er der ansat to nye pædagoger i tidsbegrænsede stillinger - en i vuggestuen og 
en i børnehaven. Børnetallet er lavt og der er plads til flere børn i hele huset, i den kommende 
tid vil der derfor være øget markedsføring om børnehuset, så vi kan vise alle andre vores 
skønne sted, og vi opfordrer alle forældre til at være med til at dele opslag. Opvaskemaskinen 
er gået i stykker i børnehaven, men der arbejdes på højtryk på at finde en løsning.  
 
I skolen har der været afholdt to skolefester; en for 0. til 3.klasse og en fest for 4. til 9.klasse. 
To rigtig gode fester arrangeret ved hjælp af et virkelig dygtigt elevråd. Teaterugen for 0. til 
4.klasse er i fuld gang, stykket handler om “Fortællinger og historier fra Mors” og der er 
premiere torsdag d.08.02. Resten af skolen har tema-uge om kost og motion.  
I SFO’en har den kommende eventyrklasse været på besøg og dagen sluttede med at 
børnene blev hentet af deres forældre i SFO’en. Det var rigtig hyggeligt, at hele den 
kommende klasse havde mulighed for at deltage.  
Der har været en tendens til at børnene i 3.klasse er blevet meldt ud af SFO’en, da flere børn 
har valgt, at de hellere bare vil sidde på skolen med en telefon i stedet for. Det vil blive gjort 
tydeligere at børn i 3.klasse ikke skal sidde på skolen om morgenen, hvor der ikke er opsyn 
med børnene. Så har man et barn, der afleveres tidligere end 7.30, så skal barnet være tilmeldt 
SFO og være omme i SFO’en. Bus-SFO dækker også om morgenen. Juli måned er 
betalingsfri, men har man et pasningsbehov i juli, vil der blive opkrævet en dagspris på 50,-  
 
Der vil blive indkøbt nye røgalarmer, der skal opsættes på skolen.  
 
Der er arrangeret en fællestur til d.16.marts, invitationer vil blive sendt ud så snart de sidste 
detaljer er aftalt.  
 
Der arbejdes stadig på en løsning om en madordning, men vi har brug for flere frivillige 
voksne/”bedster” inden vi kan komme i gang med en ordning, derfor arbejdes der med at 
stable et "Frivilligkorps" på benene.  
 
Hoppepuderne er ikke i brug lige pt. På grund af de store mængder vand, skal der graves ned 
enkelte steder omkring hoppepuden, inden vi tager den i brug igen. 
 
Der var kommet et forslag fra en forælder, om man kunne slå hovedrengøring og 
arbejdsdagen sammen til en dag - dette blev afvist af en enig bestyrelse. Der bliver lavet rigtig 
mange gode ting på arbejdsdagen både inde og ude, og det er ikke muligt at kombinere med 
en hovedrengøring. Arbejdsdagen er af stor betydning, både praktisk og socialt. 


